

↑ 4.2%：一季度威海GDP941.99亿元

第一、二、三产业增加值分别是22.48亿元、435.07亿元、484.44亿元

本报记者 陶相银

5月7日上午，威海市政府举行新闻发布会，通报了今年一季度全市经济社会发展情况。

初步核算，一季度全市实现地区生产总值941.99亿元，按可比价格计算，增长4.2%。其中，第一产业增加值22.48亿元，增长2.5%；第二产业增加值435.07亿元，增长5.6%；第三产业增加值484.44亿元，增长2.9%。三次产业比重为2.4:46.2:51.4。

农业生产总体平稳

现代农业加快发展

一季度，全市农林牧渔业增加值增长2.8%，增速较上年同期提高0.6个百分点。其中，农业下降4.0%，林业增长3.9%，牧业增长1.3%，渔业增长3.9%，农林牧渔专业及辅助性活动增长10.0%。

新型农业主体发展迅速。一季度，全市农民专业合作社4887家，比上年同期增加77家；期末实有注册资金128.42亿元，增长5.0%。品牌建设卓有成效，威海苹果等5个品牌入选省第四批知名农产品区域公用品牌、企业产品品牌名单。

工业发展势头向好

生产经营保持稳健

一季度，全市规模以上工业增加值增长5.8%，比1-2月份提高0.1个百分点。分三大门类看，采矿业下降18.4%，制造业增长5.9%，电力、热力、燃气及水生产和供应业增长7.2%。分经济类型看，国有企业增长35.2%，集体企业下降0.7%，股份制企业增长7.7%。增加值实现增长的行业有22个，比上年全年增加3个，其中，食品制造、化学纤维制造、金属制品业、专用设备制造等10个行业实现两位数以上增长。工业品价格稳中略降，全市工业品生产者出厂价格累计下降0.1%，购进价格累计下降2.3%。

企业经营状况保持平稳。一季度，全市规模以上工业企业实现营业收入692.10亿元，增长5.9%；实现利润总额44.07亿元，增长1.8%；产品销售率为102.2%，比上年同期提高3.3个百分点，处于稳定合理水平；全市工业用电量19.64亿千瓦时，增长6.0%，增速比1-2月份提高1.3个百分点。

服务业发展态势良好

产业转型步伐加快

一季度，全市规模以上服务业实现营业收入32.59亿元，增长20.3%，服务业增加值占地区生产总值比重比上年全年提高3.1个百分点，占据了国民经济的“半壁江山”。

服务业景气水平不断提升。根据服务业生产经营景气调查数据显示，认为一季度经营状况良好的企业占比比上年全年提高0.8个百分点。

现代服务业加快发展。一季度，全市规模以上现代服务业实现营业收入16.90亿元，增长16.3%，增速比上年全年提高19.0个百分点。

投资增速有所回落

房地产投资稳定增长

一季度，全市固定资产投资下降20.2%。分产业看，第一产业投资增长121.2%，第二产业投资下降39.8%，第三产业投资增长0.6%。

房地产投资保持活跃。一季度，全市房地产开发投资68.29亿元，增长20.5%，高出全省平均水平0.6个百分点。其中，住宅投资53.34亿元，增长21.6%。房屋施工面积3101.29万平方米，下降2.8%；房屋竣工面积111.58万平方米，增长15.3%。

消费市场持续繁荣

居民消费价格温和上涨

消费品市场保持向好态势。一季度，全市社会消费品零售总额增长8.95%。从行业分类看，批发业增长8.7%，零售业增长9.0%，住宿业增长8.5%，餐饮业增长8.4%。从城乡划分看，城镇消费品零售额增长9.0%，乡村消费品零售额增长8.8%。一季度，批发业、零售业、住宿业、餐饮业景气指数分别

为117.08、117.29、119.99和117.14，环比均有所提升，整体处于“相对景气”的向好区间。消费升级趋势明显，化妆品、金银珠宝、中西药品类销售分别增长11.6%、20.6%和12.8%。

居民消费价格涨势温和。一季度，全市居民消费价格累计上涨1.3%，涨幅比1-2月份扩大0.3个百分点。其中，食品烟酒上涨2.3%，衣着下降1.4%，居住上涨3.9%，生活用品及服务上涨2.8%，交通和通信下降4.3%，教育文化和娱乐上涨1.9%，医疗保健上涨0.8%，其他用品和服务上涨2.0%。

对外贸易逐步回暖

开放水平稳步提升

外贸进出口形势趋优。一季度，全市实现货物进出口总额328.15亿元，增长4.1%，增幅比上年同期提高11.9个百分点，比1-2月份提高6.5个百分点。其中，出口225.16亿元，增长8.5%，增幅比上年同期提高3.4个百分点；进口102.99亿元，下降4.5%，降幅比上年同期收窄20.9个百分点。对“一带一路”沿线市场进出口实现快速增长，其中出口35.3亿元，增长21.4%；进口15.7亿元，增长18.6%。

进出口结构升级步伐加快。从贸易方式看，一般贸易进出口占进出口总额的比重为62.1%，比1-2月份提高2.4个百分点。其中，出口方面一般贸易占比达64.9%，比1-2月份提高1.8个百分点。从商品构成看，工业品进出口占进出口总额比重为88.4%，比1-2月份提高0.6个百分点。其中，工业品出口占出口总额的比重为87.1%，比1-2月份提高1.6个百分点。

外资利用水平不断提高。一季度，全市新批外商投资项目51个，比上年同期增加17个；合同外资4.20亿美元，增长13.3%；实际使用外资2.02亿美元，增长18.6%，增速较上年同期提高9.5个百分点，较上年全年提高

13.1个百分点。

财政收入保持增长

金融存贷款增速加快

一般公共预算收入保持增长。一季度，全市实现一般公共预算收入80.16亿元，增长0.2%。其中，税收收入60.64亿元，占一般公共预算收入比重为75.7%。减税降费力度持续加大，企业所得税收入下降11.0%，城镇土地使用税收入下降14.4%，行政事业性收费收入下降9.2%。

金融服务有效助力实体经济发展。3月末，全市金融机构本外币存款余额3896.71亿元，比年初增长5.6%，增速比上年同期提高3.7个百分点，比1-2月份提高2.7个百分点；本外币贷款余额2666.18亿元，比年初增长5.4%，增速比上年同期提高0.1个百分点，比1-2月份提高1.5个百分点。

居民收支稳步增长

民生改善不遗余力

居民收入保持持续增长态势。一季度，全市居民人均可支配收入10872元，增长8.1%。其中，城镇居民人均可支配收入13036元，增长7.3%；农村居民人均可支配收入7015元，增长7.6%。

居民消费能力不断增强。一季度，全体居民人均消费支出6389元，增长7.9%，增速高出全省平均水平1.8个百分点。其中，城镇居民消费支出增长6.7%，农村居民消费支出增长8.3%，均高于全省平均水平。

民生投入持续增加，公共服务短板加快补齐。一季度，全市一般公共预算支出109.44亿元。其中，一般公共服务支出9.75亿元，增长15.0%；科学技术支出3.65亿元，增长34.6%；社会保障和就业支出15.27亿元，增长23.3%；住房保障支出2.80亿元，增长6.6%。

船艇房车暨钓具展

5月11-13日举行

本报威海5月7日讯(记者 陶相银) 2019中国(威海)国际船艇、房车暨钓具用品展览会即将于本月11日至13日在威海国际展览中心举行。

本次展会于5月11日8时30分开幕，不举行开幕式。威海国际展览中心A、B、C馆及室外广场9000平米全部使用，设国际标准展位约700个。室内以钓鱼竿、鱼线轮、鱼钩、鱼线、鱼饵、网具、箱包、电子产品及辅助工具等钓鱼用品为主，室外广场以船艇、房车、桨板、渔具机械和设备为主。

截至目前，报名参展企业685家，已确定参展企业505家，含钓具户外类445家，船艇36家，房车7家，设备6家，户外休闲类11家。国内贸易商来自山东、浙江、江苏、北京市、上海等12省和直辖市，共426家公司。国际贸易商来自美国、德国、澳大利亚、波兰、韩国、日本、俄罗斯等19个国家，共31家公司。

本届展览会首次糅合船艇、房车、户外、路亚、露营等时下最流行的生活方式元素，将跨专业领域的观众融合，共享买家资源，为船艇、房车、户外运动等多个领域提供了一个相互跨界的平台。届时，广场游艇展区将有36家船艇企业，现场展示充气艇、玻璃钢艇、钓鱼艇、漂流艇等各类船艇100余艘，桨板200多款；房车展区则有房车共25辆，以及露营装备产业链，集中展示船艇、房车领域的的理念、新成果、新技术、新产品。

本届展会将继续举办嘉年华活动，今年的嘉年华活动区全部移进了室内，设有充气城堡、钓金鱼、DIY路亚饵、钓鱼模拟器等项目。为进一步增加展会的专业性，今年增设了渔具新品发布会、钓鱼论坛和沙龙等活动。展览会后续还将举办“2019年桨板邀请赛”、“国际路亚精英赛”。

环山路田和-温泉段

完成投资12.7亿元

本报威海5月7日讯(记者 高洪超 通讯员 李敏) S201环山快速路是威海市级重点建设项目，其中，威东线田和-温泉段(环山路)改建是其重要组成部分。

田和-温泉段项目起于科技路与世昌大道交叉口，终点在江家寨立交西，全长22.595公里，2017年开工，工期3年，工程投资总额24.2亿元，其中威海市级财政安排16亿元，占工程总投资的66.1%。

截至目前，项目完成投资12.7亿元，大中桥工程桩基完成96.57%，立柱完成84.39%，隧道全部贯通。

声明

乳山市邮政公司代开的纳税人石军霞作废的税收缴款书(税务收现专用)丢失，税收缴款书代码为191鲁税现。税收缴款书号码为01758752声明作废。